



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2018年4月5日
星期四
农历戊戌年二月二十
第27354期
今日4版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

推进综合试验 实现动能转换

动能转换, 各地在行动

体量大 产出高 链条长 劲头足

新上重大项目聚焦十强产业

济南好项目汇聚动力源

滨州抓项目促进大转换

□记者 黎明春 报道
本报济南讯 “动能转换, 项目为先。”3月30日上午, 包括历下区总部商务中心和历城区唐冶高铁产业园项目在内, 济南市72个项目同时开工, 总投资达到2974.5亿元。

我省全面展开新旧动能转换重大工程, 作为引领全省新旧动能转换的“三核”之一, 济南承担着以新旧动能转换先行区为龙头, 构建“一先三区两高地”核心布局, 先行先试、领先领跑的重大责任和光荣使命。“按照党中央、国务院和省委、省政府的部署要求, 破釜沉舟、背水一战, 举全市之力抓好先行区建设, 加快构建新动能主导全省经济发展的新格局, 为全省乃至全国建设现代化经济体系打头阵、蹚路子、作贡献, 成为省会济南的重大责任和使命担当。”

当。”济南市委副书记、市长王忠林表示, “项目建设, 就是促进新旧动能转换的动力源, 是实现高质量发展的主引擎, 是锤炼干部队伍的大擂台。”

据了解, 济南市今年共安排240个重点建设项目和80个预备项目, 总投资13682亿元, 是近年来来市重点项目投资规模最大的年份。这72个项目, 无不具有体量大、产出高、链条长、劲头足的特点。”王忠林表示, 济南市在招大项目强项目时更加注重建链、强链、补链, 如哈工大机器人项目拥有集区域总部、研发中心、制造基地、测试调试中心、基金投资于一体的全产业链条; 齐鲁航空城项目, 则汇聚了上游研发设计、中游通航运营、下游保障配套, 实现了全产业链的垂直整合。

□记者 李剑桥
通讯员 刘电辉 报道

本报滨州讯 3月30日, 滨州市召开新旧动能转换重大工程项目建设推进会议, 现场签约项目19个, 签约金额645.5亿元; 集中开工项目33个, 项目总投资236亿元。

我省全面展开新旧动能转换重大工程以来, 滨州市积极作为, 确定了全市的“5+5”十强产业, 即高端铝、新型化工、纺织、粮食加工、畜牧水产等五大千亿级产业, 高端装备制造、新一代信息技术、新能源新材料、医养健康、现代服务业等五大新兴产业。

传统产业比重大, 环境保护、产能化解压力大, 滨州新旧动能转换任务艰巨。市政府负责同志表示, 关键还是要抓住“项目建设”这个要害, 以好项目

促进大调整。滨州为此设立了新旧动能转换基金, 引导社会资金加大投入, 不断拓展深化制造业新模式、农业新业态、服务业新领域, 培育经济新亮点。推进华为大数据产业园、黄河三角洲大数据中心建设。启动国家创新型城市创建工作。

在项目建设上突出企业的主体地位, 保障重点企业生产运营。滨州建立了市县领导干部包保重点企业工作制度, 明确全市主营业务收入前16家企业, 由市级领导包保; 过10亿元的企业, 由所在县区党政班子成员包保, 并要求包保领导每周至少对接一次, 每月现场调研一次。开展“千名干部联千企”活动, 聚焦制约企业发展的资金、土地、人才等问题, 切实帮助企业想办法、解难题。截至目前, 已为1021家企业解决九大类2447条问题。

省政府党组召开会议

□记者 袁涛 报道

本报济南4月4日讯 今天上午, 省委副书记、省长、省政府党组书记袁正主持召开省政府党组会议, 深入学习习近平总书记任中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神, 研究贯彻落实措施。

会议指出, 习近平总书记的重要讲话, 系统回答了新时代新征程为什么高举改革旗帜、改革抓什么、怎么抓等重大问题, 进一步丰富了习总书记全面深化改革重要思想, 为我们落实党中央决策部署、做好改革各项工作, 提供了根本遵循。省政府党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引, 进一步增强新阶段全面深化改革的战略定力, 坚定不移将改革进行到底。

会议强调, 要牢固树立正确政绩观, 以“功成不必在我”的境界推进改革, 精准对接发展所需、基层所盼、民心所向, 聚焦宏观管理、市场监管、教育文化、卫生健康、医疗保障、生态环保等重点领域, 加快转变政府职能, 持续深化“放管服”改革, 做到问题导向、目标导向、结果导向和结果评价相统一。要把准方向、敢于担当、亲力亲为、抓实工作, 以过硬作风推动各项改革措施早见成果、多见成效。会议还研究了其他事项。

省政府召开常务会议

袁正主持 研究乡村振兴战略规划编制等工作

□记者 袁涛 报道

本报济南4月4日讯 今天上午, 省委副书记、省长袁正主持召开省政府常务会议, 研究乡村振兴战略规划编制、加强和完善城乡社区治理等工作, 决定授予60个专利项目第二届山东省专利奖, 审议通过《山东省人民政府2018年立法工作计划》。

会议指出, 习近平总书记关于打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示, 赋予了山东重大责任、重大使命、重大战略机遇。要牢固树立“四个意识”, 用心领会和把握实施乡村振兴战略“六个推动”的实践要求, 坚持高点定位, 科学编制乡村振兴战略规划, 统筹推进生产美产业强、生态美环境优、生活美家园好“三生三美”融合发展, 打造具有山东特色的现代版“富春山居图”。要注重把握各地差异和特点, 既尽力而为、又量力而行, 建立健全协调推进体系, 推动乡村振兴健康有序进行。

会议强调, 要坚定践行以人民为中心的发展思想, 健全完善城乡社区治理体系, 持续推进网格化管理、组团式服务、信息化支撑, 全面提升社区居民参与、社区服务供给、社区文化引领、社区矛盾预防化解等方面的能力, 推动社区减负增效, 实现综合效益最佳, 不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

会议还研究了其他事项。

齐鲁医科大学(筹)将开建

计划2019年招生, 在校生规模3万人

□记者 王原 报道

本报济南4月4日讯 记者从省教育厅了解到, 齐鲁医科大学(筹)济南主校区工程总承包预计4月10日开标, 力争4月底前开工。济南主校区位于青岛路为界分南北两区, 规划用地约2689亩, 在校主规模将达3万人。

据“齐鲁医科大学(筹)济南主校区一期工程建设项目”环评公示, 济南主校区内以青岛路为界分南北两区, 总规划用地面积约179.31公顷(约2689.7亩), 校园可建设用地为163.55公顷, 其中北区用地约130.08公顷, 南区用地约33.47公顷, 总建筑面积为905040平方米。这个规模在驻鲁高校中也是屈指可数。“北区是主校区一期工程的主体, 一期还包括南区的部分工程, 将二期工程还有20多万平方米, 整个主校区建筑面积超110万平方米。”该项目工程代建方人士确认, 主校区南北两区建设内容包括学院综合楼、图书馆、公共教学楼、学生宿舍、医学转化中心等。南区计划于2019年开工。南北两区预计2021年8月建设完成, 将设11个学院, 约37个专业。据了解环评公示中的方案由学校提出, 项目还处在方案设计阶段, 存在调整可能。

根据省政府关于齐鲁医科大学(筹)规划建设意见, 齐鲁医科大学由泰山医学院、山东省医学科学院和省立医院构成, 项目以齐鲁医科大学(筹)名义由省发改委立项, 其主校区位于济南国际医学科学中心核心区。省教育厅日前公布的2018年工作要点明确提出, 积极推进齐鲁医科大学(筹)建设。齐鲁医科大学计划在2019年招生, 首批将有25个招生专业。济南主校区建成后, 可接纳3万名在校生和2800名教职工, 重点发展临床医学等学科。

作为济南国际医学科学中心主引擎的齐鲁医科大学(筹)今年上半年开工后, 将与中央商务区、新旧动能转换先行区一道推动济南在新旧动能转换上破题起势。

我省重拳整治不合理低价游

□记者 李媛 报道

本报青岛4月4日讯 今天上午, 省旅游发展委召集济南、青岛、烟台、威海、日照、泰安、济宁等重点城市旅游监管和旅游质监执法机构负责人在青岛召开“不合理低价游”专项整治工作会议, 研究部署进一步规范我省旅游市场秩序工作。

会议确定, 要加大执法检查力度。采取旅游部门牵头, 相关部门各负其责, 属地管理的原则, 省市联动, 对旅行社、旅游购物商店等旅游经营者和从业人员, 通过现场检查、网络监控和潜伏等手段, 进行明察暗访, 逐一摸排, 建立整治不合理低价“半岛游”台账和重点监控对象, 实施精准打击, 坚决遏制“不合理低价游”。要综合运用行政处罚、信用惩戒等措施, 按相关法律法规对违法失信行为予以顶格处罚并公示。省、市旅游部门要及时将检查信息上传“好客山东旅游市场监管信息平台”, 建立曝光制度, 对违法违规行为形成震慑力。

张术平同志任烟台市委书记

本报讯 日前, 省委决定: 张术平同志任中共烟台市委书记、常委、书记。

为新旧动能转换充足电

淄博培训十万企业家

□记者 马景阳
通讯员 闫盛霆 报道

本报淄博讯 4月2日晚, 山东电盾科技股份有限公司董事长袁国梁给记者打来电话, 对淄博市启动的十万企业家培训暨新旧动能转换企业家培训班赞不绝口: “我们这一期一共200多人, 都是淄博各行业顶尖的企业家。但到了浙江大学, 听了专家的讲座, 参观了浙江的先进企业, 才发现差距不仅是在产品上, 在管理、发展理念上也是‘天壤之别’, 我们感到比学赶超的劲头更足了!”

淄博市委、市政府把打造一支高素质的企业家队伍摆到战略位置, 在全省率先制定出台《淄博市企业家十年培训计划纲要(2016—2025年)》, 取得明显成效。我省全面展开新旧动能转换重大工程以来, 面对新形势、新业态、新

要求, 市委、市政府认真总结、反思在新旧动能转换中的有利条件和不足因素, 对企业家现状进行了调查研究, 发现淄博企业家在素质、能力等方面还存在一些明显不足。为此, 今年以来, 淄博市委、市政府决定把企业家培训范围从重点工业企业扩大到全市所有企业, 从2018年起, 用3年的时间, 对10万企业家进行一轮系统化精准培训。

“2018年, 全市将集中培训企业家2万人。”淄博市委书记周连华表示, 培训的目的就是引导企业家自我革命, 主动把企业放到国际国内市场中去定位、去竞争、去发展, 坚定不移推进发展新兴产业、新业态、新技术和新模式, 为企业持续发展、跨越发展不断注入强大动力, 为淄博老工业城市转型发展、全面振兴、走在前列夯实基础。

列出人才需求清单, 绘制全球人才分布地图

莱芜引智瞄准领军人才

□记者 于向阳
通讯员 郝磊 报道

本报莱芜4月4日讯 今天, 在山东莱芜金鼎电子有限公司, 副总经理卓峰正办理引进南方科技大学材料科学与工程系副教授李贵新加入企业的手续。

李贵新是金鼎电子几天前深圳之行得的“宝贝”, 作为青年千人计划专家, 他和金鼎签订战略合作协议, 帮助企业在新项目技术难题上实现新的突破。

卓峰告诉记者, 企业的新产品成功通过美国苹果公司评测。随着新项目技术瓶颈的突破, 将成为未来和苹果公司长期合作的关键。

卓峰介绍的深圳之行, 是指3月28日莱芜市南下深圳, 召开的莱芜市招才引智推介活动。我省全面展开新旧动能转换重大工

程以来, 莱芜市委、市政府迅速行动, 在分析新旧动能转换上存在的不足时, 冷静地认识到在人才引进和培养方面存在不足。为此, 市委、市政府提出了“小城市要有大人才观”的发展理念, 围绕莱芜市十大产业布局, 列出全市人才需求、技术需求、产业领军人才三个清单, 绘制全球顶尖团队和领军人才分布地图, 设立6支专业招才引智小分队实行敲门引才。

这次深圳之行就是系列招才引智主题活动中的一站。此次推介会上, 共有两个科研院所及3所高校的专家教授与莱芜市签订了合作协议, 成果丰硕。

据悉, 这次活动是莱芜市招才引智系列活动中的一站。今年, 莱芜市还将在北京、上海、重庆以及美国和加拿大开展系列招才引智推介活动, 力争实现高层次人才智力引进的新突破。

清明追思 缅怀先烈 致敬英雄

清明到来之际, 山东各地以多种形式祭奠革命先烈, 汇聚奋斗之力

□记者 刘江波 王世翔 报道

本报济南4月4日讯 又是一年清明时。在这慎终追远的日子里, 山东各地以多种形式祭奠革命先烈, 献上崇高敬意, 传承报国精神。

4月4日中午, 在东营市东营港, 一场简朴庄重的海祭仪式正在举行。当日沿海地区最大风力达到7级, 边防官兵们只着单薄的常服, 在前甲板庄严肃立。

汽笛声响起, 十余名官兵脱帽默哀, 不少港池内停靠的船舶跟随鸣笛致哀。位于全艇前端的两名战士手捧菊花, 随着手臂缓慢挥动, 鲜黄的花瓣被风卷上天空, 与碧海蓝天相映。庄重的海祭仪式激励着一代代边防官兵牢记革命初心, 献身强军使命。

在枣庄市台儿庄大战遗址公园内, 景区工作人员、游客、中小學生等社会各界人士将精心制作的3万多个只只纸鹤悬挂在弹孔墙前松树上, 以此缅怀革命先烈。

在1938年的那个春天, 台儿庄战役以中国军队三万多人伤亡、城池大部分被毁的代价, 歼灭日军11984人, 取得了全面抗战以来中国正面战场上第一次大胜利。目前有名可查的烈士只有4000人, 很多将士至今仍查无姓名。在这面弹孔墙上, 每平方米有多达375个弹孔, 见证着当年的惨烈, 更昭示着中华民族保家卫国的坚定信念。

“天地英雄气, 千秋尚凛然。”山东共有登记在册烈士30.1万余人, 其中有名烈士23.2万人, 无名烈士6.9万余人; 抗日战争牺牲烈士8万余人, 解放战争牺牲烈士13.5万余人, 抗美援朝牺牲烈士2万余人。烈士总数占全国的11.5%, 居全国首位。

“一切向前走, 都不能忘记走过的路; 走得再远、走到再光辉的未来, 也不能忘记走过的过去。”传承, 是最好的缅怀。缅怀先烈, 为的是继承他们的遗志, 发扬他们的精神, 以先烈精神照亮前行之路, 汇聚奋斗之力, 不负新时代, 展现新作为。



上图: 清明节到来之际, 东营市公安边防支队船艇大队官兵在辖区港口举办海祭仪式, 缅怀先烈。(□王世翔 陈镜旭 报道)
左下: 4月2日, 在台儿庄大战遗址公园内, 市民们用串串纸鹤表达对革命先烈的追思。(□王世翔 高启民 报道)
右下: 4月4日, 烟台市开发区公安分局干警在烟台抗日烈士纪念碑前默哀。(□新华社发)